

苏格兰独立公投昨开始投票, 决定是否脱离英国

YES 今天 or NO



▲ 一直致力于推动苏格兰独立的苏格兰首席大臣萨蒙德昨天现身投票点。

► 公投前夕, 在格拉斯哥的乔治广场, 市民们参加一个支持独立的游行集会。



当地时间18日早上7点, 苏格兰各地的5579个投票站向选民开放, 决定苏格兰是否脱离英国的公投正式开始投票。

选票上只有一个问题: 苏格兰是否应该成为一个独立的国家? 选民只有两个选项: “是”或者“不是”。

苏格兰独立公投具备投票资格的选民包括16岁及以上居住在苏格兰的英国公民、欧盟公民和具备资格的英联邦公民, 在苏格兰以外居住的苏格兰人不具备投票资格。

根据苏格兰政府的人口统计, 具备投票资格的人约有441万人, 共有超过428万人登记参加此次公投。也就是说, 在有资格投票的人当中, 97%的人已经登记为选民。这是苏格兰历次选举中选民登记率最高的一次。选举委员会预计登记选民的投票率将达到80%, 可能会成为苏格兰历史上投票率最高的一次。

苏格兰各地, 共有近79万人申请用邮寄选票的方式进行投票, 这也是苏格兰历来登记邮政投票人数最多的一次。当投票结束时, 邮寄选票将会最先被统计。

投票一直持续到晚上10点。投票结束后, 选举委员会立即开始点票, 公投结果预计将在当地时间19日早晨7点左右公布。

2012年10月15日, 英国首相卡梅伦同苏格兰首席大臣萨蒙德在爱丁堡签署苏格兰独立公投协议。经英国议会授权, 苏格兰议会有权举行2014年独立公投, 英国中央政府和苏格兰政府都表示将尊重公投结果。 据新华网



几名反对独立的市民在一个学校投票点内。



昨日, 在英国爱丁堡, 市民来到投票站投票。

“伊斯兰国”鼓动“独狼”袭美

通过网络视频号召支持者在一些拥挤的公共场所制造恐怖袭击

极端武装“伊斯兰国”在一段发布于互联网的宣传视频中, 鼓动对包括纽约时报广场在内的一些美国旅游景点发动“独狼”袭击。

首次通过网络鼓动“独狼”式袭击

英国《每日电讯报》17日报道, 过去24小时内互联网上出现一段由“伊斯兰国”发布、名为“致美国的‘独狼’: 如何在你的厨房制造炸弹、在旅游景点和其他目标制造恐怖场面”的视频。视频中, “伊斯兰国”号召支持者在纽约、拉斯韦加斯和得克萨斯一些拥挤的公共场所以及在美国各地的地铁站等制造袭击。

按照这家媒体的说法, 这段视频在3周前上传至互联网, 但在英国人质戴维·海恩斯上

周遭“伊斯兰国”斩首后, 再次引起关注。它与“伊斯兰国”先前发布的威胁要袭击美国的视频类似。

不过, 美国纽约警察局局长比尔·布拉顿说: “这是‘伊斯兰国’首次用这种手段鼓动发动‘独狼’式袭击。”

“我们非常担心, ‘伊斯兰国’利用社交媒体来传播它们的招募活动和煽动暴力。正如大家所知, ‘伊斯兰国’的能力远强于‘基地’组织,” 布拉顿说, “我们一直保持密切关注, 我相信我们已做好应对威胁的准备。但现实是, 我们生活在潜在恐怖主义的新时代。”

美联社报道, “伊斯兰国”16日晚些时候还发布另一段名为“战火”的视频, 警告如果美国派兵, 武装人员将在伊拉克等着他们。视频中除包括武装人员炸毁坦克以及一些受伤

美军的照片, 还有美国总统贝拉克·奥巴马上周的讲话内容。《每日电讯报》提及, 视频中还出现摇晃的美国白宫镜头, 似乎是从一辆移动的汽车内拍摄。

美不出兵, 伊称无需外国地面部队

本月10日, 奥巴马公布打击“伊斯兰国”新战略, 包含进一步使用空袭、支持伊拉克部队、打击恐怖活动和提供人道援助4点内容。

奥巴马先前说, 美方只会发动空袭, 不会派出作战部队前往伊拉克帮助打击“伊斯兰国”。地面战主要依靠伊拉克政府军和其他武装以及叙利亚反对派武装。

美军参谋长联席会议主席马丁·登普西16日说, 如果有必要, 他会“建议总统, 动用美

军地面部队”。但现在, 类似动作尚无必要。

不过, 白宫保持谨慎立场。白宫发言人乔希·欧内斯特说: “他(总统奥巴马)已经讲得非常具体和明确, 不会派遣地面部队进入伊拉克或叙利亚作战。”

本周, 美国拉拢多国组建一个打击“伊斯兰国”的“国际联合阵线”。

伊拉克新任总理海德尔·阿巴迪17日说, 就打击“伊斯兰国”的行动, 外国没有必要派遣地面部队, 伊拉克也不需要。

阿巴迪告诉美联社记者, 国际社会应扩大对叙利亚境内“伊斯兰国”的打击。他说, 如果不同时在叙利亚境内采取行动, 打击“伊斯兰国”的行动将没完没了。

当天, 伊拉克部队在中部拉马迪、费卢杰和哈迪塞三地对“伊斯兰国”武装人员发起军事行动。

■ 相关新闻

“伊斯兰国”每天吸金百万美元

美国官员17日说, 极端组织“伊斯兰国”通过各种手段牟取的收入估计为每天100万美元。除了资金充裕外, 这一组织获得的支持也随着美军空袭力度的加大而增加。

美国众议院国土安全委员会17日就美国本土面临的威胁举行听证会, 邀请联邦调查局局长詹姆斯·科米、美国全国反恐中心主任马修·奥尔森等高官出席。

根据媒体获得的听证会证词, 美国全国反恐中心主任奥尔森估计, “伊斯兰国”平均每

天收入达到100万美元, 分别来自黑市石油交易、走私、抢劫和绑架勒索的赎金等。

证词提到, 美国和英国没有通过支付赎金谋求被绑人质获释, 但一些欧洲国家会向绑架者妥协。

今年早些时候, “伊斯兰国”先后攻陷伊拉克北部和西部多座城市, 包括伊拉克第二大城市摩苏尔, 接管当地各银行的巨额现金储备, 已经确保大量经济来源。

根据联邦调查局局长科米的证词, 美国在

伊拉克对“伊斯兰国”发动空袭以来, 这一组织获得的支持反而增加。

科米说, “伊斯兰国”一直致力于通过发布斩首美英人质视频等方式吸引全球目光, “散播恐惧, 吸引新成员”, “美国在伊拉克的空袭开始后, ‘伊斯兰国’对社交网络的使用频率加大, 获得的网上支持也上升”。

科米提醒, “伊斯兰国”和其他极端组织“可能继续试图抓捕美国人质, 以迫使美国政府和民众作出妥协, 从而使这个组织更加强

大, 有利于其开展更多恐怖活动”。

美国全国反恐中心主任奥尔森认为, “伊斯兰国”对美国本土的威胁主要来自网络, 即通过发达的社交网络对少数美国人洗脑, “遥控”其在美国本土发动袭击。据估计, “伊斯兰国”已经在叙利亚招募了超过1.5万名外籍武装人员。这些经历战事、思想极端化的人可能返回各自国家, “决心对我们发动袭击”。